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Anotace
Suché Vrbné je městská čtvrť v Českých Budějovicích, kterou od 
centra města odděluje bariéra železnice a od krajiny bariéra 
dálnice. Tyto dopravní tahy s sebou ovšem nesou také velký 
rozvojový potenciál, podpořený výhodnou pozicí v kontextu 
města a množstvím rozvojových ploch. 
Cílem této práce je návrh komplexní urbanistické studie 
zahrnující různé strategie směřující k budoucímu udržitelnému 
rozvoji. 

Návrh
Navrhované lokality spojují čtvrť do kompaktního celku a upevňují 
hranice zastavěného území. Přináší do území nové typologie a 
kapacity bydlení, občanskou vybavenost, pracovní příležitosti i 
prostory pro soukromé podnikání či coworking, nové aktivity a 
kulturní vyžití, zelená prostranství a další.

Dvě hlavní kompiziční osy - městská třída Vrbenská a významná 
ulice Dobrovodská jsou zásadním spojením s centrem města. Jejich 
středobody jsou dvě čtvrťová centra odlišeného charakteru. Zatímco 
se Vrbenská proměňuje v moderní vícepodlažní čtvrť 
s multifunkčními bloky, Suché Vrbné si drží spíše klidnější 
maloměstský výraz s lokálními provozovnami, gastronomií a kulturní 
scénou. Vrbenská dostává novou dynamiku umístěním areálu školy 
s kulturním a  sportovním zázemím zahrnující plavecký bazén, 
sportovní halu, lezeckou stěnu a venkovní běžecký okruh. Suché 
Vrbné bude oživeno především revitalizací náměstí s cílem rozvoje 
sociálně-kulturních funkcí.

Hlavní bariéry dopravní infrastruktury jsou překonávány: 
podchodem u vlakového nádraží, který umožní přímé napojení 
Lannovy třídy na Vrbenskou třídu; pěší lávkou nebo ekoduktem přes 
dálnici poblíž vodní plochy Hliník; stávajícím podchodem pod dálnicí 
u Hodějovic a novou lávkou v Pětidomí.

Síť veřejných prostranství byla navržena strategicky v souvislosti 
s cíleným vznikem lokálních subcenter, mezi nimiž byly posílené 
pěší  cyklistické vazby zahrnující novou infrastrukturu, zpomalení 
motorové dopravy a přidání zeleně do veřejného prostoru. 
Na podporu aktivní mobility, a s tím související rozšíření cyklistické 
infrastruktury,  byl kladen zvýšený důraz především z důvodu snížení 
dopravní záteže uvnitř města.

Snahu držet tok automobilového provozu z dálnice a přilehlých obcí 
na obchvatu podpoří záměr tunelu v Pětidomí a retail parku poblíž 
dálničního sjezdu. Vedlejším faktorem může být také mírné omezení 
a zpomalení dopravy pro zvýšení bezpečnosti chodců uvnitř 
obytných čtvrtí.

U dálničního sjezdu vznikne velkokapacitní záchytné parkoviště, 
které bude obslouženo novými cyklostezkami (vč. půjčoven kol) 
a autobusovou linkou napojenou na terminál u vlakového nádraží či 
přímo do historického jádra města.
Hromadná městská doprava je také rozšířena novou linkou 
trojlejbusu ve Vrbenské ulici. Na konečné zastávce vznikne nová 
točna, která bude sloužit také pro stávající linku v Dobrovodské ulici, 
jejíž přesunutí znamená pro Vrbné využít náměstí k jeho původnímu 
účelu.

Ožehavé téma parkování aut bylo u návrhu nových lokalit řešeno 
typologiemi domů, které umožní vlastní parkování na pozemku, ať už 
formou garáže, průjezdu, parkovacího stání v přezahrádce nebo 
hromadné podzemní či nadzemní garáže v případě větších bytových 
staveb. Na střet potřeby parkovacích stání s potřebou kvalitního 
veřejného prostoru reaguje návrh uličních profilů střídající ulice 
“parkovací” a “cyklistické” (pěší). V obou případech  je kladen důraz 
na  prostor pro dostatek stromů a vsakovacích ploch v ulicích (např. 
zatravňovací dlažba parkovacích stání).

Prostupnost z centra až do krajiny a také okružně podél zastavěného 
území, je jednou z klíčových myšlenek, která podporuje zdravý 
životní styl obyvatel, propojení s přírodou, aktivní mobilitu 
a v neposlední řadě pozitivní městské klima. 
Návrh přírodních parků kolem sídla cílí na jednoduchost 
a nízkoúdržbovost pro jejich udržitelnost navzdory poměrně velké 
rozloze. Důležitou součástí návrhu je revitalizace koryt potoků, které 
přivádí zeleň z krajiny do města.

Do okružního systému zeleně je zapojeno množství ploch pro 
širokou škálu volnočasových a sportovních aktivit, které jsou mezi 
sebou propojené pěšími,  cyklistickými a místy i jezdeckými 
stezkami. Tento “zelený prstenec” je na obou stranách zakončen 
sportovními areály.

Návrh zásahů do stávajících urbánních struktur je pojat jako 
stanovení základních regulačních principů v řešených lokalitách 
podle charakteru jednotlivých bloků (viz metodika hodnocení).
Tyto principy by měly sloužit jako návod, jak vhodně dotvářet 
a transformovat zástavbu v daných blocích a jak celkově pracovat 
s navazujícími prostory soukromými i veřejnými.
Regulační principy vychází z již existujících a  fungujících příkladů 
v řešeném území.
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